



Posudek na diplomovou práci

Autorka práce: Bc. Adéla Jehličková

Název práce: Chilské protesty v roce 2019

Obor/Rok: Bezpečnostní studia / 2024

Autor posudku (vedoucí práce): Jaromír Soukup, Ph.D.

Kritéria	Definice	Max. bodů	Získané body
Hlavní kritéria			
	Výzkumná otázka, formulace problému	10	9
	Teoretický konceptuální rámec	30	25
	Metodologie, analýza argumentace	40	30
<i>Celkem</i>		80	64
Vedlejší kritéria			
	Zdroje	10	9
	Styl	5	4
	Formální kritéria	5	5
<i>Celkem</i>		20	18
CELKEM		100	82



Slovní hodnocení:

Hlavní kritéria:

Diplomová práce se zabývá analýzou pokusu prezidenta Sebastiána Piñery o sekuritizaci protestů v roce 2019 a jeho úspěšnosti. Výzkumná otázka je jasně a vhodně formulována, přesně koresponduje se zvoleným teoretickým rámcem sekuritizace a zároveň reflektuje aktuální témata politických a bezpečnostních studií. Problematika sekuritizace je v práci přehledně a detailně rozpracována, přičemž autorka se opírá o kodaňskou školu, což dává celé práci pevný teoretický základ. Autorka používá teorii sekuritizace jako hlavní teoretický rámec. Tento výběr je vhodný pro analyzování sociálních nepokojů a politických reakcí. Sekuritizace, formulovaná autory kodaňské školy, je dobře vysvětlena, včetně klíčových konceptů jako jsou řečové akty, publikum a aktéři. Autorka přesně vysvětluje, jak tyto teoretické pojmy aplikuje na případ chilských protestů, což svědčí o důkladném pochopení a správné aplikaci teorie. Ačkoli kombinace kvalitativních a kvantitativních metod je inovativní, práce se spoléhá na analýzu prezidentských projevů bez většího důrazu na srovnání těchto projevů s veřejnou odezvou, což může oslabit validitu některých závěrů.

Bohužel jsem si všiml, že diplomantka zřejmě neodevzdala finální verzi své práce, protože chybí kapitola věnující se kritickému zhodnocení literatury. To je velká škoda, jelikož jsem tuto kapitolu považoval za velmi zdařilou a významnou pro celkový kontext práce. V této části autorka důkladně analyzovala klíčové teoretické zdroje a kriticky reflektovala různé přístupy k teorii sekuritizace, což výrazně přispělo k vědecké hodnotě celé práce.

Vedlejší kritéria:

Diplomová práce čerpá z široké škály relevantních primárních a sekundárních zdrojů. Autorka se opírá o odborné texty z oblasti bezpečnostních studií, včetně klíčových děl autorů kodaňské školy, což je pro dané téma zcela adekvátní. Výběr zdrojů z oblasti chilských médií a analýza prezidentských projevů jsou rovněž vhodně zvolené a přispívají k důkladné empirické analýze. Autorka píše v jasném a srozumitelném akademickém stylu. Argumentace je logicky strukturovaná, jazyk je formální a přiměřeně odborný. Jednotlivé kapitoly plynule navazují, což usnadňuje čtenáři sledovat myšlenkový tok práce. Nicméně, občasné opakování některých pojmů a myšlenek by mohlo být eliminováno, aby byla argumentace ještě úspornější a preciznější.



**FAKULTA
SOCIÁLNÍCH VĚD**
Univerzita Karlova

Vyjádření k plagiarismu:

Při kontrole práce jsem nezaznamenal žádné známky plagiátorství.

Celkové hodnocení:

Diplomová práce se věnuje analýze sekuritizace protestů v Chile v roce 2019 ze strany prezidenta Sebastiána Piñery. Výzkumná otázka je dobře formulovaná a teoretický rámec sekuritizace, založený na kodaňské škole, je přesně a důkladně aplikován. Práce nabízí inovativní kombinaci kvalitativních a kvantitativních metod, avšak chybí hlubší srovnání prezidentských projevů s veřejnou odezvou, což oslabuje některé závěry. Bohužel chybí kapitola kritického zhodnocení literatury, která byla velmi zdařilá a přispívala k vědecké hodnotě práce. Její absence oslabuje teoretický základ a možnosti hlubší diskuse.

Výsledná známka: B

Podpis: